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Riempite immediatamente questo foglio scrivendo IN STAMPATELLO cognome, nome e numero di matricola, e
fate una barra sul Corso. Scrivete cognome e nome (in stampatello) su ogni foglio a quadretti.
Il tempo massimo per svolgere la prova è di un’ora. Non potete uscire se non dopo avere consegnato il compito,
al termine della prova.

È obbligatorio consegnare sia il testo, sia tutti i fogli ricevuti; al momento della consegna, inserite tutti gli altri
fogli, compreso quello con il testo, dentro uno dei fogli a quadretti.
Potete usare solo il materiale ricevuto e il vostro materiale di scrittura (in particolare è vietato usare appunti,
calcolatrici, foglietti ecc.). Non usate il colore rosso.
Riportate le risposte ai quiz nelle apposite caselle in alto a destra (risposta esatta +3, risposta
errata − 1, risposta non data 0, sufficienza 10), e copiatele sul foglietto che vi sarà consegnato, per
controllo; su questo foglietto copiate anche il numero del vostro compito (lo trovate nella casella grande
in alto a destra).

(1) La funzione f : R → R ha in x0 = 0 un punto di massimo locale. Quale tra i seguenti
potrebbe essere un suo sviluppo di Taylor centrato x0 = 0 ?

(A) f(x) = 10 +
2

3
x4 − 4x5 + o(x5) .

(B) f(x) = −2

5
x3 + x4 + o(x4) .

(C) f(x) = −x+
7

4
x2 − 4x5 + o(x5) .

(D) f(x) = −10− 2

3
x4 + 2x5 + o(x5) .

(2) Sia f(x) =

{
a log x+ b ex − e−1 se x ≥ 1

b sen(πx) + a x2 se x < 1
con a, b ∈ R . Allora f è derivabile su tutto

R

(A) se b =
a

π + e
per ogni a ∈ R .

(B) se a =
e− π
π e

e b =
1

π e
.

(C) se b =
a+ e−1

e
per ogni a ∈ R .

(D) se a = −1 + π e−1

π
e b = −(π e)−1 .

(3) Sia data an =

∣∣∣∣3α− 1

α− 3

∣∣∣∣n , e sia A = {α ∈ R :
∑
n an converge} . Quale tra le seguenti

risposte è vera?

(A) A non è limitato.

(B) A = {α ∈ R : |α| ≤ 1} .

(C) ]− 1, 0[⊆ A .

(D) ]0, 2[= A .
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(4) Sia data an =
n

ln(n)

(
n
√
n3 − 1

n
√
n

)
. Quando n→ +∞ la successione an tende a

(A) 3/e .

(B) 4 .

(C) 0 .

(D) +∞ .

(5) La funzione f : R → R ha sviluppo di Taylor centrato in x0 = 0 di ordine tre f(x) =

x+
3

2
x2 +

4

3
x3 + o(x3) . Quale tra le seguenti può essere f ?

(A) f(x) = ex ln(1 + x2) .

(B) f(x) = ex
2

ln(1 + 2x) .

(C) f(x) = e2x ln(1 + x) .

(D) f(x) = ex
2

ln(1 + x) .

(6) Se α ∈ R è un parametro reale, la serie
∑
n n
−α(log(1 + n3)− 3 log n

)
(A) è indeterminata per qualche valore di α .

(B) converge per ogni α > −2 .

(C) converge se e solo se α > 1 .

(D) diverge positivamente se α ≤ 0 .

(7) Il limite lim
x→+∞

log(x3 + 1) sen(5/x)

x−1 log(3x)
vale

(A) 15 .

(B) +∞ .

(C) 5/3 .

(D) 0 .
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Compito n. 1

1 2 3 4 5 6 7

C D D D A A D

Compito n. 2

1 2 3 4 5 6 7

D A C C B D C

Compito n. 3

1 2 3 4 5 6 7

C D C B C D C

Compito n. 4

1 2 3 4 5 6 7

A A C A A D A

Compito n. 5

1 2 3 4 5 6 7

C C A B D C C

Compito n. 6

1 2 3 4 5 6 7

D C C B C C D

Compito n. 7

1 2 3 4 5 6 7

B B A B B A C

Compito n. 8

1 2 3 4 5 6 7

C D C A B C D

Compito n. 9

1 2 3 4 5 6 7

D D C A C B D

Compito n. 10

1 2 3 4 5 6 7

B D A B B A D

Compito n. 11

1 2 3 4 5 6 7

D D C D A D C

Compito n. 12

1 2 3 4 5 6 7

D D C B C B A
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